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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcações,
use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção da sua prova.

• Caso haja opção(ões) constituída(s) pela estrutura Situação hipotética: ... seguida de Assertiva: ..., os dados apresentados como
situação hipotética devem ser considerados premissa(s) para o julgamento da assertiva proposta.

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de prova poderão ser
utilizados para rascunho.

PROVA OBJETIVA

LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 1A1-I

Apesar de ser uma corrente recente na Espanha, a1

tendência de reduzir o consumo de produtos de origem animal
— ou até mesmo de abandoná-lo — se mostra como uma
realidade em alta no país. Isso pode ser notado em lojas e4

restaurantes, na televisão, nas revistas e em páginas de rede
social coloridas com pratos à base de abacate, chia ou algum
outro produto chamado de “superalimento”. De acordo com7

uma empresa de consultoria que entrevistou 2.000 pessoas por
telefone em 2017, 6,3% da população espanhola se declarou
“flexitariana”: três milhões de pessoas dariam preferência a10

uma alimentação baseada em vegetais, mesmo sem renunciar
aos produtos de origem animal. Mais ao extremo, segundo a
mesma pesquisa, 0,2% dessa população se declarou vegana,13

ou seja, evita qualquer produto que tenha origem animal ou
implique a exploração animal (não apenas carne e laticínios,
mas também roupas, cosméticos etc.); e 1,3% disse ser16

vegetariana (isto é, consome laticínios, ovos, mel). Somando-se
todos os graus, 7,8% da população com mais de 18 anos (mais
de 3,6 milhões de pessoas) são classificados na categoria dos19

veggies, os promotores de um mercado que, estima-se,
movimentará 4,4 bilhões de euros no mundo em 2020. Qual é
o perfil desse grupo na Espanha? Feminino (dois terços),22

urbano (51,2% vivem em cidades com mais de 100.000
habitantes) e de diferentes idades, especialmente de 20 a
35 anos.25

No Brasil, os dados — menos detalhados que os da
Espanha — são do Instituto IBOPE, que realizou uma pesquisa
em 102 municípios em abril de 2018. Cerca de 30 milhões de28

pessoas, 14% da população, são adeptas, em maior ou menor
grau, a uma alimentação que exclui carne do cardápio.
O crescimento se deu principalmente nas regiões31

metropolitanas: em 2012, 8% dos que viviam nessas áreas eram
adeptos ao vegetarianismo; esse índice subiu para 16% em
2019, maior que a média nacional.34

Internet: <brasil.elpais.com> (com adaptações).

QUESTÃO 1

De acordo com as ideias do texto 1A1-I, a tendência de reduzir o
consumo de produtos de origem animal

A consiste em um hábito que se popularizou no mundo.
B tem sido observada no Brasil, nos últimos anos.
C está presente tanto na Espanha quanto nos demais países

europeus.
D é favorecida na Espanha, em razão do pouco acesso à carne

nesse país.
E pode comprometer o mercado exportador de carne bovina

brasileiro.

QUESTÃO 2

Sem prejuízo da correção gramatical e do sentido do texto 1A1-I,
a expressão “Apesar de ser” (R.1) poderia ser substituída por

A Por ser.

B Se for.

C À medida que é.

D Embora seja.

E Ainda que fosse.

QUESTÃO 3

No texto 1A1-I, a expressão “ou seja” (R.14)

A introduz uma conclusão.

B anuncia uma explicação.

C corrobora um ponto de vista.

D retifica o trecho antecedente.

E desfaz uma ambiguidade.

QUESTÃO 4

Cada uma das próximas opções apresenta uma proposta de reescrita
para o seguinte trecho do texto 1A1-I: “mesmo sem renunciar aos
produtos de origem animal” (R.11 e 12). Assinale a opção em que a
proposta mostrada preserva o sentido original do texto.

A mesmo sem abdicar dos produtos de origem animal

B mesmo sem render-se aos produtos de origem animal

C mesmo sem dispor dos produtos de origem animal

D mesmo sem consumir os produtos de origem animal

E mesmo sem desestimular os produtos de origem animal

QUESTÃO 5

Seriam mantidos a correção gramatical e os sentidos do trecho
“Somando-se todos os graus, 7,8% da população com mais de
18 anos (mais de 3,6 milhões de pessoas) são classificados na
categoria dos veggies, os promotores de um mercado que,
estima-se, movimentará 4,4 bilhões de euros no mundo em 2020”
(R. 17 a 21), do texto 1A1-I, caso fosse realizada a

A supressão da vírgula empregada logo após “graus”.

B inserção de uma vírgula logo após o parêntese que segue o
termo “pessoas”.

C substituição da vírgula logo após “veggies” por dois-pontos.

D inserção de uma vírgula logo após “mercado”.

E supressão da vírgula empregada logo após “estima-se”.
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Texto 1A1-II

De acordo com a ONU, considerando-se o atual ritmo1

de crescimento, em 2050 a Terra terá aproximadamente
10 bilhões de pessoas. Uma empresa de consultoria estima que
a economia global em 2050 será 2,7 vezes maior do que a de4

hoje. Segundo a ONG Global Footprint Network, a população
atual vive como se tivesse os recursos de 1,6 planeta Terra.
Considerando esses números, uma designer industrial e7

pesquisadora holandesa afirma que a sociedade chegará a 2050
precisando de 4,3 Terras para sustentar o atual estilo de vida.
No Brasil não é diferente: a população vive como se tivesse10

1,8 planeta Terra. Seria necessário pisar no freio e reduzir o
impacto médio total para cerca de metade do que é utilizado
atualmente.13

O Brasil tem uma grande tarefa pela frente. Até 2030,
terá que reduzir a emissão de gases do efeito estufa em 43%,
conforme o compromisso internacional assumido no Acordo do16

Clima de Paris, que consiste em um esforço mundial para
se combaterem as mudanças climáticas causadas pelo
aquecimento do planeta. O plano brasileiro prevê várias19

medidas, como a recuperação de florestas e a produção de
biocombustíveis. Individualmente, há diversas ações possíveis
para diminuir a própria pegada de carbono de maneira simples22

e econômica.

Internet: <http://www.neomondo.org.br> (com adaptações).

QUESTÃO 6

Cada uma das opções a seguir apresenta uma proposta de reescrita
para o seguinte trecho do texto 1A1-II: “No Brasil não é diferente:
a população vive como se tivesse 1,8 planeta Terra. Seria necessário
pisar no freio e reduzir o impacto médio total para cerca de metade
do que é utilizado atualmente.” (R. 10 a 13). Assinale a opção em
que a reescrita apresentada preserva a correção gramatical, o
sentido e a coerência do texto.

A No Brasil não é diferente, a população vive como se possuem
1,8 planeta Terra, logo seria necessário pisar no freio e reduzir
o impacto médio total para cerca de metade do que é utilizado
atualmente.

B No Brasil não é diferente, pois a população vive como se
tivesse 1,8 planeta Terra. Seria necessário então, pisar no freio
e reduzir o impacto médio total para cerca de metade do que é
utilizado atualmente.

C No Brasil não é diferente: a população vive como se tivesse
1,8 planeta Terra. Atualmente, seria necessário pisar no freio
e reduzir o impacto médio total acerca de metade do que é
utilizado.

D No Brasil não é diferente: a população vive como se tivesse
1,8 planeta Terra. Assim, seria necessário pisar no freio e
reduzir o impacto médio total para cerca de metade do que é
utilizado atualmente.

E No Brasil não é diferente: a população vive como se tivesse
1,8 planeta Terra. Seria necessário pisar no freio afim de
reduzir o impacto médio total acerca de metade do que é
utilizado atualmente.

QUESTÃO 7

Sem prejuízo do sentido e da correção gramatical do texto 1A1-II,
o vocábulo “conforme” (R.16) poderia ser substituído por

A como.
B devido.
C consoante.
D em virtude.
E visto que.

QUESTÃO 8

A correção gramatical do texto 1A1-II seria mantida caso o
segmento “se combaterem” (R.18) fosse substituído por

A ser combatidas.

B ser combatido.

C que se combata.

D que seja combatido.

E que sejam combatidas.

RACIOCÍNIO LÓGICO

QUESTÃO 9

A tabela a seguir apresenta a porcentagem de lotes de
carnes produzidos por cada estado da região Sul do Brasil em 2019,
em relação ao total dos lotes produzidos nessa região durante esse
período.

estado da região Sul porcentagem de lotes de carne

produzidos 

Paraná 50%

Rio Grande do Sul 42%

Santa Catarina 8%

Por razões sanitárias, nesse mesmo ano, foram descartados
2,5% dos lotes produzidos no Paraná, 3% dos lotes produzidos no
Rio Grande do Sul e 3,5% dos lotes produzidos em Santa Catarina.

Nessa situação hipotética, a probabilidade de se selecionar
aleatoriamente um lote de carne produzido nessa região que tenha
sido descartado no referido ano é de 

A 0,0168.

B 0,0279.

C 0,09.

D 0,91.

E 0,9721.

QUESTÃO 10

Sendo A, B, C e D proposições simples escolhidas adequadamente,
assinale a opção que, no âmbito da lógica proposicional, apresenta
uma expressão lógica que representa simbolicamente a sentença “Se
o Paraná é uma área livre de febre aftosa sem vacinação, então
haverá ampliação do comércio de carnes produzidas no estado e
haverá aumento do preço do produto para os países compradores;
com isso, o estado será mais rico”. 

A (A ÿ B w C) ÿ D

B (A v B v C) ÿ D

C (A ÿ B v C) ÿ D

D (A ÿ B v C) v D

E (A v B ÿ C) ÿ D
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QUESTÃO 11

Determinada agência tem, ao todo, 33 postos de

fiscalização do trânsito agropecuário. Em cada um desses postos

trabalham 10 servidores, e cada servidor trabalha em apenas um

posto. Do total de servidores que trabalham nesses postos, 190

fiscalizam cargas relativas ao trânsito de animais, 155 fiscalizam

cargas relativas ao trânsito de vegetais, 40 não fiscalizam nenhum

tipo de carga, e alguns fiscalizam os dois tipos de carga.

Nessa situação, o número de servidores que fiscalizam apenas

cargas relativas ao trânsito de animais é igual a

A 35.

B 55.

C 135.

D 175.

E 190.

QUESTÃO 12

Determinada galinha poedeira produz, em média, 286 ovos

ao longo de 52 semanas. Com relação a esse período, sabe-se que,

na primeira semana, essa galinha produz, em média, um ovo por

dia, e que a produção de ovos reduz linearmente, com

decrescimento constante, ao longo das semanas.

Nessa situação hipotética, a quantidade média de ovos que essa

galinha produz na última das 52 semanas é igual a

A 1.

B 2.

C 3.

D 4.

E 5.

QUESTÃO 13

Considere as seguintes construções.

• P: “Vacinação é uma medida efetiva para controle de doenças”.

• Q: “Faça o que o veterinário mandou”.

• R: “A sede da ADAPAR está localizada em União da Vitória”.

No que se refere à lógica proposicional, assinale a opção correta,

considerando as construções apresentadas.

A Apenas P é uma proposição. 

B Apenas R é uma proposição.

C Apenas Q e R são proposições.

D Apenas P e R são proposições. 

E P, Q e R são proposições. 

QUESTÃO 14

As proposições lógicas P, Q e R, a seguir, constituem as premissas
de um argumento.

• P: “Se João transportou carga irregular, então João falou com
voz baixa ou João gesticulou muito”.

• Q: “Se João mentiu, então João falou com voz baixa”.
• R: “João não falou com voz baixa”.

Com base nessas informações, com relação à lógica argumentativa,
assinale a opção que apresenta uma conclusão que torna esse
argumento válido.

A “João não transportou carga irregular”.
B “João mentiu”.
C “Se João gesticulou muito, então João transportou carga

irregular”.
D “Se João falou com voz baixa, então João transportou carga

irregular”.
E “Se João não gesticulou muito, então João não transportou

carga irregular”.

QUESTÃO 15

Considere a seguinte proposição categórica O.

• O: “Nem todo carneiro é dócil”.

Considerando que x pertença ao conjunto T de todos os animais do
mundo, que C(x) represente simbolicamente a propriedade “x é
carneiro” e que D(x) represente simbolicamente a propriedade “x é
dócil”, assinale a opção que apresenta uma representação simbólica
correta da proposição O na linguagem da lógica de primeira ordem.

A œx (C(x) ÿ ¬D(x))
B œx (C(x) ÿ D(x))
C ¬›x (C(x) v D(x))
D ›x (C(x) v ¬ D(x))
E ›x (C(x) v D(x))

CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS

QUESTÃO 16

A tristeza parasitária, uma das doenças a que se deve dispensar
grande importância em bovinocultura de leite, ocasiona altos
índices de mortalidade quando não tratada. A respeito dessa doença,
assinale a opção correta.

A O principal vetor de transmissão dessa patologia é a mosca
hematófaga Stomoxys calcitrans.

B Trata-se de uma zoonose que causa grandes problemas de
ordem sanitária e, devido aos altos índices de mortalidade e
morbidade, acarreta grandes prejuízos econômicos à pecuária
bovina.

C Os animais adultos acometidos por essa patologia reagem de
maneira mais eficiente e segura ao processo de imunização que
os animais mais jovens, os quais costumam apresentar reações
mais severas, necessitando de tratamento específico para evitar
a morte.

D A doença em questão é causada pela associação dos
protozoários Babesia sp. e da riquétsia Anaplasma sp., que
parasitam as células vermelhas do sangue.

E A prevenção dessa doença é feita com a aplicação anual da
vacina recomendada pela Organização Mundial da Saúde
(OMS); em casos de surtos positivos no rebanho, é necessário
o abate sanitário de todo o rebanho.
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QUESTÃO 17

Segundo a OMS, zoonoses são doenças e infecções em que há

relação animal-homem, diretamente ou pelo meio ambiente,

incluindo-se portadores, reservatórios e vetores. Assinale a opção

em que todas as doenças apresentadas constituem zoonoses.

A cinomose; toxoplasmose; raiva

B histoplasmose; língua azul; sarna

C doença de Chagas; febre amarela; botulismo

D tumor venéreo transmissível; hantavirose; peste bubônica

E toxocaríase; esquistossomose; leptospirose

Situação hipotética 1A3-I

Em uma pequena propriedade rural, verificou-se a morte

de algumas aves após elas terem contraído doença desconhecida.

Inicialmente, os animais doentes estavam sendo isolados do lote.

No exame clínico, as aves apresentaram sinais respiratórios

anormais, nervosos e problemas digestivos. Foram constatados,

ainda, espirros e respiração ofegante, asas caídas, pernas

distendidas, torção de cabeça e pescoço, andar em círculo e de

costas, depressão, falta de apetite, paralisia completa e diarreia com

aspecto aquoso e esverdeado.

QUESTÃO 18

Na situação hipotética 1A3-I, a provável enfermidade apresentada

pelas aves é

A anemia infecciosa.

B doença de Newcastle.

C clamidiose aviária.

D encefalomielite aviária.

E espiroquetose aviária (Borrelia anserina).

QUESTÃO 19

Assinale a opção em que todos os métodos laboratoriais indicados

são eficazes para o diagnóstico da enfermidade descrita na situação

hipotética 1A3-I.

A reação em cadeia da polimerase (PCR); imunofluorescência

indireta (IFI); testes de hemoaglutinação (HA)

B imunofluorescência indireta (IFI); reação em cadeia da

polimerase (PCR)

C imunodifusão em gel de ágar (IDGA); imunofluorescência

indireta (IFI)

D inibição da hemoaglutinação (HI); reação em cadeia da

polimerase (PCR); ensaio imunoenzimático (ELISA)

E imunodifusão em gel de ágar (IDGA); imunofluorescência

indireta (IFI); ensaio imunoenzimático (ELISA)

QUESTÃO 20

Com relação ao controle da brucelose no Brasil e ao Programa

Nacional de Controle e Erradicação da Brucelose e Tuberculose

(PNCEBT), assinale a opção correta.

A Tanto a brucelose, causada pela Brucella abortus, quanto a

tuberculose, causada pelo Mycobacterium bovis, estão

erradicadas no Brasil.

B Todo animal que apresente resultado positivo em testes de

diagnóstico de brucelose e de tuberculose deve ser colocado

em quarentena, respeitando-se os protocolos de tratamento.

Nesses casos, é obrigatória a notificação ao órgão competente.

C A estratégia de atuação do PNCEBT baseia-se na classificação

das unidades federativas quanto ao grau de risco para essas

doenças e quanto à definição e à aplicação de procedimentos

de defesa sanitária animal, de acordo com a classificação de

risco.

D O tratamento da brucelose é uma prática permitida pelos

órgãos sanitários, desde que, após sua confirmação por exame,

o médico veterinário responsável informe aos órgãos

competentes regionais o antimicrobiano utilizado, bem como

as intervenções clínicas adotadas.

E A incidência de tuberculose ovina e caprina no Brasil cresceu

nos últimos vinte anos, o que tornou necessária a implantação

de medidas específicas para o controle sistemático da doença

em pequenos ruminantes.

QUESTÃO 21

Um estudo prospectivo referente a certa doença produziu

a distribuição de probabilidades mostrada na tabela seguinte, na

qual a variável grupo remete a duas populações distintas, rotuladas

como I (expostos) e II (não expostos).

doença

grupo sim não

I 0,20 0,60

II 0,08 0,12

De acordo com essas informações, o risco relativo (relative risk)

referente a essa situação hipotética é igual a

A 0,2.

B 0,5.

C 0,625.

D 2.

E 2,5.
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QUESTÃO 22

Considere o modelo de regressão linear simples na forma

 

y = α + βx + ε,

em que y é a variável resposta, x é a variável explicativa, α e β são

os coeficientes do modelo, e ε representa o erro aleatório com

média zero e variância constante. As estimativas de α e β obtidas

com base no método dos mínimos quadrados ordinários foram,

respectivamente,  e ; e as variâncias amostrais de y$  4
$  2

e de x foram, respectivamente,  e .s
y

2

64 s
x

2
4

Nesse caso, o coeficiente de explicação (R quadrado ou R2) do

modelo em tela foi igual a

A 0,25.

B 0,50.

C 0,64.

D 0,68.

E 0,94.

QUESTÃO 23

Com relação à fiscalização de produtos de uso veterinário, regida

pelo Decreto-lei n.º 467/1969, assinale a opção correta.

A Essa fiscalização deve ser exercida em todos os

estabelecimentos privados e oficiais que fabriquem, fracionem,

comerciem ou armazenem produtos de uso veterinário.

B Deve ser renovada, a cada cinco anos, a licença de todos os

produtos de uso veterinário, elaborados no país ou importados,

assim como a licença de funcionamento de todos os

estabelecimentos que os fabriquem ou fracionem.

C Se, ultrapassados trinta dias da entrada do pedido de registro

ou renovação da licença do produto no órgão central

competente, tal órgão não se manifestar, deverá ser emitida

licença provisória do produto, válida por dois anos,

resguardados os casos especiais.

D Cabe à ADAPAR a análise fiscal de medicamento genérico de

uso veterinário, mediante coleta de amostras do produto na

indústria e no comércio, para confirmação da bioequivalência.

E A licença que habilita a comercialização dos produtos de uso

veterinário é válida por dez anos, para os produtos elaborados

no Brasil, e por dois anos para os importados.

QUESTÃO 24

Doença que afeta exclusivamente os suínos, a peste suína clássica
(PSC) pode ocorrer de forma aguda (com mortalidade muito alta),
de formas menos graves (quadros crônicos) ou de formas que
afetam negativamente a reprodução dos animais contaminados.
Acerca da PSC e de assuntos a ela relacionados, assinale a opção
correta.

A Também conhecida como febre suína ou cólera dos porcos, a
PSC é causada pela bactéria Flaviviridae e considerada uma
enfermidade causadora de grande prejuízo econômico e de alta
letalidade nos suínos.

B A PSC é uma zoonose de notificação obrigatória no Brasil,
tendo sido erradicada no Brasil na década de 90 do século
passado.

C Em animais mais velhos, a taxa de mortalidade da PSC pode
chegar a 90%; em animais mais jovens, a enfermidade pode
manifestar-se discretamente ou até mesmo ser subclínica.

D Os sinais clínicos da PSC incluem febre alta, leucopenia,
petéquias e hemorragia nas mucosas, letargia, ranger de dentes
e dificuldade de locomoção.

E Embora o agente etiológico da PSC e o da peste suína africana
(PSA) sejam o mesmo — família Flaviviridae, de gênero
Pestivirus —, a letalidade da PSA é maior, devido ao seu
grande poder de difusão.

QUESTÃO 25

A Resolução DIPOA/DAS n.º 10/2003 instituiu o Programa
Genérico de Procedimentos Padrão de Higiene Operacional (PPHO)
a serem utilizados nos estabelecimentos de leite e derivados que
funcionam sob o regime de inspeção federal, como etapa preliminar
e essencial dos programas de segurança alimentar do tipo análise de
perigos e pontos críticos de controle (APPCC). A respeito dos
PPHO, julgue os próximos itens.

I Prevenir a contaminação direta, que atinge mais facilmente as
superfícies dos equipamentos, utensílios, instrumentos de
processo e manipuladores de alimentos contaminados, é a
prioridade máxima dos PPHO.

II Segurança da qualidade da água, higiene dos empregados e
controle integrado de pragas são pontos básicos para a
estruturação do plano de PPHO.

III A elaboração e a implantação do plano de PPHO são de única
e exclusiva responsabilidade do responsável técnico do
estabelecimento de leite e derivados. 

IV Após a elaboração e implantação dos PPHO, dentro dos prazos
estabelecidos no citado documento normativo, o plano deverá
ser encaminhado à ADAPAR, que, por sua vez, deverá
encaminhá-lo ao Ministério da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento (MAPA).

Assinale a opção correta.

A Apenas o item I está certo.
B Apenas o item II está certo.
C Apenas os itens I e IV estão certos.
D Apenas os itens II e III estão certos.
E Apenas os itens III e IV estão certos.



CEBRASPE – SEAP-ADAPAR – Edital: 2020

QUESTÃO 26

A toxoplasmose, uma zoonose causada pelo protozoário
Toxoplasma gondii, comum em todo o mundo, é transmissível ao
ser humano por meio de

A leite não pasteurizado.
B água contaminada por fezes humanas.
C cereais contaminados por insetos vetores.
D alimentos contaminados por fezes de felinos.
E frutas contaminadas por fezes de insetos infectados.

QUESTÃO 27

Para que os programas sanitários elaborados com o objetivo de
controlar ou erradicar doenças de grande impacto econômico
funcionem, estudos epidemiológicos a respeito de doenças
específicas devem ser realizados. Nesse sentido, o Programa
Nacional de Controle da Raiva dos Herbívoros e Outras
Encefalopatias (PNCERH) visa, entre outros objetivos,

A reduzir a prevalência e a incidência de focos da raiva nos
hospedeiros e garantir à população vacinação gratuita.

B controlar o trânsito de animais e certificar propriedades
comerciais livres de agentes contaminados.

C realizar a manutenção e o fortalecimento das estruturas dos
serviços veterinários oficiais.

D regulamentar o uso e a comercialização da vacina em todo o
território nacional.

E vacinar herbívoros domésticos em situações específicas e
realizar procedimentos de defesa sanitária animal.

Situação hipotética 1A6-I

Um agente de defesa agropecuária recebeu um mapa de
localização de propriedades em determinado município com
ocorrência de febre aftosa, para efetuar inspeção de campo.
O referido mapa foi confeccionado no Sistema de Projeção
Universal Transversa de Mercator (UTM), em escala de 1:25.000.

QUESTÃO 28

A partir da situação hipotética 1A6-I, é correto afirmar que, se duas
propriedades estiverem separadas uma da outra por um quilômetro,
então elas estarão separadas, no referido mapa de localização, por
uma distância de

A 2 cm.
B 2,5 cm.
C 4 cm.
D 5 cm.
E 10 cm.

QUESTÃO 29

Ainda com relação à situação hipotética 1A6-I, é correto afirmar
que Sistema de Projeção UTM

A possui uma projeção cilíndrica, em que o eixo principal do
cilindro coincide com o eixo polar.

B minimiza as distorções de área dos objetos ou feições no
terreno.

C apresenta unidades de medida em graus.
D apresenta valores positivos para o hemisfério Norte e valores

negativos para o hemisfério Sul.
E é o sistema de projeção oficial do Brasil.

QUESTÃO 30

Com base no Decreto n.º 12.029/2014 do estado do Paraná, que
regula os direitos, as obrigações e os procedimentos referentes a
pessoas e bens e suas relações com as práticas sanitárias, visando
à defesa sanitária animal no estado do Paraná, julgue os seguintes
itens.

I Animais sentinelas são aqueles inseridos em um
estabelecimento, após atenderem aos requisitos técnicos
estabelecidos pelo serviço oficial, para avaliar o risco de
presença de um agente biológico.

II O diagnóstico laboratorial é uma das competências da
ADAPAR voltadas à promoção da defesa sanitária animal no
estado do Paraná.

III Uma unidade epidemiológica passa a constituir um foco
quando nela é constatada a presença de um ou mais animais
infectados por um agente patogênico.

Assinale a opção correta.

A Apenas o item I está certo.

B Apenas o item III está certo.

C Apenas os itens I e II estão certos.

D Apenas os itens II e III estão certos.

E Todos os itens estão certos.

QUESTÃO 31

Considerando as disposições da Lei n.º 11.504/1996 do estado do
Paraná, julgue os próximos itens.

I A Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento
(SEAB) detém poder de polícia administrativa e sanitária,
sendo-lhe permitido livre acesso aos locais que contenham
animais e seus produtos e aos que comercializem produtos
veterinários no território do estado do Paraná.

II Entre as penalidades aplicáveis ao infrator da citada lei
inclui-se a vedação do crédito rural, por meio dos agentes
financeiros oficiais do estado.

III A confecção e atualização de cadastros, diferentemente da
vacinação de animais efetuada pelo estado, é um serviço isento
de taxas.

IV À SEAB é facultado, mediante sua determinação e
coordenação, firmar convênios com entidades públicas e
privadas para indenizações decorrentes do sacrifício ou abate
sanitário de animais, entre as ações de profilaxia, controle e
erradicação de enfermidades.

Estão certos apenas os itens

A I e II.

B II e III.

C III e IV.

D I, II e IV.

E I, III e IV.
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QUESTÃO 32

A Portaria n.º 220/2014 da ADAPAR disciplina os procedimentos
de vigilância para a peste suína clássica em estabelecimentos de
criação de suínos no estado do Paraná, dispondo limites críticos de
mortalidade mensal de suínos nas granjas produtoras. Nos termos
dessa portaria, torna-se obrigatória a comunicação à ADAPAR se,
na fase de produção, a taxa de mortalidade de leitões de
maternidade em granjas de ciclo completo que não pratiquem o
vazio sanitário for

A menor que 15%.
B maior que 15%.
C de 2% a 7%.
D de 7% a 9%.
E de 9% a 15%.

QUESTÃO 33

A peste suína africana (PSA) é uma das mais graves ameaças à
produção de suínos em todo o mundo, sendo especialmente
importante para os países que são grandes produtores e
exportadores de produtos de origem suína, como o Brasil, onde a
doença foi introduzida em 1978 e erradicada em 1981. De acordo
com a Instrução Normativa n.º 50/2013 do Ministério da
Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA), eventual suspeita
ou diagnóstico laboratorial da PSA no Brasil, no presente, será de
notificação 

A obrigatória, por qualquer cidadão, ao serviço veterinário oficial
brasileiro, no prazo máximo de vinte e quatro horas.

B obrigatória, por profissionais que atuem na área de diagnóstico,
ensino ou pesquisa em saúde animal, ao serviço veterinário
oficial brasileiro, no prazo máximo de doze horas.

C mensal, por profissionais que atuem na área de diagnóstico em
saúde animal, ao serviço veterinário oficial brasileiro.

D mensal, por profissionais que atuem na pesquisa em saúde
animal, ao serviço veterinário oficial brasileiro.

E facultativa ao serviço veterinário oficial brasileiro, uma vez
que a doença ocorreu anteriormente em território brasileiro.

QUESTÃO 34

Um carregamento de aves de reprodução destinadas a
descarte, procedente do Mato Grosso do Sul, foi interceptado pelo
serviço veterinário oficial do Paraná em um dos postos de
fiscalização, localizado na divisa com o estado limítrofe.

Nessa situação hipotética, de acordo com a Resolução SEAB
n.º 231/2010, que alterou a Resolução n.º 123/2008, após
verificação documental, o ingresso das aves no Paraná não deverá
ser autorizado caso a fiscalização constate que

A as aves procedem de estabelecimento cadastrado junto ao
serviço oficial de defesa sanitária animal de outro estado.

B os estabelecimentos de origem não são monitorados pela
SEAB.

C as aves têm como destino um estabelecimento de abate com
serviço de inspeção municipal (SIM).

D o transportador das aves possui guia de trânsito animal (GTA)
expedida por médico veterinário oficial de outro estado.

E o transportador das aves porta cópia do certificado sanitário do
estabelecimento de origem.

QUESTÃO 35

De acordo com a Instrução Normativa n.º 20/2016 do MAPA, que
estabelece o controle e o monitoramento de Salmonella spp., os
estabelecimentos avícolas comerciais de frangos e perus de corte
devem

A encaminhar anualmente ao serviço veterinário estadual, os
diagnósticos positivos para Salmonella enteritidis, Salmonella

typhimurium, Salmonella gallinarum e Salmonella pullorum.

B por meio do médico veterinário, que realiza o controle
sanitário, priorizar galpões onde haja aves com sinais clínicos,
índices zootécnicos abaixo do esperado ou que tenham sido
submetidas a estresse, quando da coleta de amostras em
núcleos com vários galpões.

C acondicionar as amostras a serem enviadas ao laboratório de
forma a manter a umidade e a temperatura entre dez e vinte
graus centígrados negativos, aceitando uma variação de um
grau centígrado a mais ou a menos.

D aplicar vazio sanitário de quinze dias, previamente ao processo
de limpeza e desinfecção, nos casos em que houver detecção
de salmonela.

E assegurar que, no momento da coleta de amostras para controle
de Salmonella spp., as aves não estejam sob efeito de agentes
melhoradores de desempenho presentes nas rações.

QUESTÃO 36

José, Ana e Maria, com 10, 12 e 14 anos de idade,
respectivamente, trabalham na colheita de tangerinas e laranjas em
uma fazenda onde seu pai é empregado e recebe por cota de
produção familiar. O pai colhe vinte caixas por dia e os filhos, doze
caixas cada um. Durante o período de aulas, os filhos só trabalham
em um turno, o que diminui bastante a produção, mas a família
recebe os benefícios do Programa Bolsa Família para complementar
a renda. Eles mantêm um padrão satisfatório, todos se alimentam
bem, se vestem adequadamente e possuem alguma forma de lazer.
O trabalho de toda a família é uma tradição mantida há várias
gerações.

Considerando essa situação hipotética e as disposições do Estatuto
da Criança e do Adolescente, assinale a opção correta acerca de
trabalho infantil.

A Crianças como José podem exercer trabalho na condição de
regime familiar em razão de o trabalho assumir um papel
pedagógico e moralizador, pois decorre do exercício do poder
familiar.

B José, Ana e Maria estão em situação de trabalho infantil, visto
que a qualificação para o trabalho infantil, inclusive em regime
familiar, é proibida antes dos quatorze anos; somente a partir
dessa idade é permitida na condição de aprendiz.

C A adolescentes como Maria, que exerce trabalho na condição
de regime familiar, devem ser obrigatoriamente assegurados os
direitos trabalhistas e previdenciários existentes para todos os
adolescentes.

D Nessa situação, considera-se trabalho infantil somente o
trabalho exercido por José e por Ana.

E O trabalho exercido por José, Ana e Maria não é considerado
trabalho infantil, pois todos frequentam a escola e tem uma
vida satisfatória, além de ser uma tradição mantida há várias
gerações.
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QUESTÃO 37

Determinado ato administrativo normativo estabelecia

que a pulverização de agrotóxicos deveria respeitar distância de

1.000 metros de casas, escolas, rios e mananciais. Todavia, com

base em novos estudos e devido à mudança das características dos

agrotóxicos, que passaram a ser menos agressivos, a administração

pública passou a considerar suficiente que a distância a ser

respeitada fosse de 500 metros, e editou novo ato administrativo

normativo.

Nessa situação hipotética, o novo ato normativo, em relação ao

anterior, promoverá 

A revogação.

B anulação.

C convalidação.

D retificação.

E cassação.

QUESTÃO 38

Considere que uma indústria tenha feito um requerimento à

autoridade competente e, por ter comprovado atendimento a

condições estabelecidas em lei, tenha sido devidamente registrada

pelo poder público e recebido uma licença para a fabricação de

produtos de uso veterinário. Nessa situação hipotética, essa licença

pode ser corretamente classificada como 

A fato administrativo em sentido restrito.

B contrato administrativo.

C ato administrativo vinculado.

D ato administrativo discricionário.

E ato administrativo complexo.

QUESTÃO 39

Diante de relatos de inconsistências nos procedimentos de

atualização cadastral e notificação de mortalidade de suínos, o

superior da unidade avocou todos os processos que tratavam do

referido assunto. Em um dos casos, julgou um recurso

administrativo interposto por um particular contra decisão de um

subordinado seu, tendo dado provimento ao recurso para modificar

o ato recorrido.

Nessa situação hipotética, essas duas formas de atuação do gestor

correspondem a exercício do poder 

A disciplinar.

B hierárquico.

C de polícia administrativa.

D regulamentar.

E vinculado.

QUESTÃO 40

A atividade da administração pública que, tendo em vista a
produção avícola, analisa o cumprimento das condições para
registro dos estabelecimentos privados, fiscaliza as distâncias entre
granjas existentes e controla aspectos de qualidade da produção, em
razão de interesse público concernente à higiene e à disciplina da
produção, encontra-se no âmbito do poder 

A regulamentar, com atributo de autoexecutoriedade e
coercibilidade. 

B regulamentar, sendo cabível instituição de taxa pelo seu
exercício.

C de polícia, sendo cabível cobrança de preço público pelo seu
exercício.

D de polícia, sendo cabível a instituição de taxa pelo seu
exercício.

E de polícia judiciária, com atributo de autoexecutoriedade e
coercibilidade.

Espaço livre
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